

警惕保护主义拖累世界经济复苏

□中国现代国际关系研究院 刘军红

系下,数据、技术先进的企业形成了全球无库存化物流、贸易体系,直接否定了“关税”概念。美国的高关税政策无疑对全球化的生产、贸易活动构成障碍,其负面影响也是世界性的。为此,IMF最近的报告措辞严厉地批评美国的高关税政策直接打击了全球贸易和生产,对世界经济复苏构成破坏作用。

其次,随着上世纪末和本世纪初金融全球化和自由化,世界市场相互联动,股市运作、直接投资、股权投资,乃至孵化投资全球联动。而“未来的预期决定当前的股价”,这已成为市场定律。特朗普贸易保护主义政策唯我独尊、不讲规矩,无视全球化时代生产、贸易活动的新特征,扰乱市场预期,打乱市场节奏,破坏市场秩序。

其三,危机后美国的宏观经济政策接近尾声,高关税伎俩无力改变其“末世颓势”,金融危机后,美国的共和、民主两届政府都不再坚持所谓的“市场主义”,而是果敢出手,不动用巨资拯救了华尔街金融资本,还对包括汽车三巨头在内的关键制造业企业进行了重组。同时,加大“能源革命”力度,培植新老能源产业,借能源价格优势,重建化工材料为核心的上游产业,进而刺激制造业回归美国。危机后,美国政府的减税措施,超常规的金融宽松政策,以及事实上的美元贬值政策,甚至暗中抬高关税,找借口滥用反倾销政策等等,均表现出了高度的重商主义和保护主义政策色彩。特朗普上台后走得更加极端,更偏向产业资本利益。但特朗普的政策组合在战略上“自相矛盾”,在战术上又不懂得“反转”的自救意义,一意孤行,最终必将无法阻止股市崩溃。

当前,美国已经连续复苏接近10年。这是以超常规的量化宽松政策及大规模的减税政策为前提的。但问题是,如今美国的政府财源匮乏,减税政策难以以为继;物价高企,就业几近完全雇佣,难以支持金融政策继续宽松下去,财政政策同时收紧无法回避。这种情况下,金融政策就要回归正常化,即加息,提高利率。因此,美联储的加息节奏引发了特朗普的不满。特朗普批评美联储当前的货币政策过于紧缩,正在“犯下错误”,并称美联储已经“疯了”。

在此背景下,特朗普政府以中期选举的政治私利优先,执意实施高关税政策,无异于在贸易投资领域搞“收缩”。而北美自贸协定重谈,又在政治上瓦解了原本有利于美国战略利益的“地缘阵地”。无疑,北美新协定的内聚力相比从前松散了,其内设的“毒丸条款”更会进一步破坏“北美互信”,与市场的原理原则相悖,与国际社会普遍接受的“贸易投资秩序”抵触,必将妨碍和破坏世界经济的复苏。

首先,全球化已使世界经济深度依存,形成新的产业分工体系,“产业内贸易”纵深发展。以往以国界为限,各国口岸对口岸的最终产品贸易转变为企业跨境投资,与当地企业形成制造聚集,且与全球联动,在全球范围内实现产业最适分布,完成了人、财、物、信息,乃至技术全球采购和配置。尤其在互联网体



10月13日,在墨西哥北部边境城市华雷斯附近的美墨边境,分隔两国的移民和亲人拥抱在一起。 □新华社发

“要拥抱,不要墙”

美墨部分边境短暂开放让移民与亲人团聚

新华社墨西哥城10月13日电 据墨西哥当地媒体13日报道,墨西哥北部边境城市华雷斯附近的美墨边境当天短暂开放,分隔两国的数千名移民和亲人得以团聚。

当地时间上午9时,美国边防巡逻队开启得克萨斯州埃尔帕索市一处公园附近的边境墙。来自美国一侧的墨西哥移民身着蓝色T恤,跨过边界与墨西哥一侧身着白色T恤的亲人团聚。来自约250个家庭的3000名左右参与者在数分钟时间内相互拥抱和交谈。现场拉起黄色警戒线,美国边防巡逻队和墨西哥警方全程监控活动。

这项活动名为“要拥抱,不要墙”,迄今已举行6次。

修建美墨边境隔离墙是美国总统特朗普竞选承诺之一。美国政府希望到2027年加固或更换651公里现有隔离墙,新增505公里隔离墙。届时,隔离墙总长1552公里,接近美墨陆地边界线的一半。

事实上,长期居住在美墨边境地区的民众对隔离墙的实际作用深表怀疑,因为攀爬、绕道、挖地道等手段都有可能让它无法发挥作用。

为了民族复兴 英雄烈士谱

威震“东满”的虎威将军——

王德泰



王德泰像。 □新华社发

王德泰,原名王铭山。1907年出生于奉天省盖平县(今辽宁省营口市大石桥市)一个贫苦农民家庭。1926年到吉林省延吉县茶条沟谋生。1931年九一八事变后,积极参加抗日活动。同年加入中国共产党,担任延吉县反帝同盟组织部部长。

1932年春,王德泰受党组织派遣,到延吉县三道湾做争取山林队“长江好”的工作。后任延吉游击队中队长,中队长,大队参谋长等职。1934年3月,任东北人民革命军第二军独立师政委。不久任中共东满特委委员、军事部长。1935年3月,改任独立师师长。曾指挥所部取得攻打安图县城等战斗的胜利。与中共东满特委书记童长荣等,领导创建了东满抗日游击根据地。因作战勇猛,冲锋在前,被群众称为“东满一只虎”。

1935年5月,王德泰任东北人民革命军第二军军长。同政委魏拯民指挥主力,向绥宁、敦(化)额(穆)和蒙江地区远征,打通了与第1、第5军的联系,促进了东南满和吉东地区抗日武装的联合作战。

1936年3月,王德泰任东北抗联第二军军长。同年7月,抗联第1、2军组成抗联第一路军,王德泰任东北抗联第一路军副总司令兼第二军军长。并当选为中共南满省委委员。率部开辟长白、临江等新游击区。

1936年11月,王德泰在抚松小汤河战斗中不幸中弹,壮烈牺牲,时年29岁。1982年10月,浑江市人民政府在王德泰的殉难地,为烈士修建了墓地,墓碑上镌刻着“抗联第二军军长王德泰将军之墓”。 (据新华社沈阳10月14日电)

直播时有辱国歌尊严

虎牙直播一女主播被行政拘留

据新华社上海10月14日电 记者14日从上海警方获悉,虎牙直播平台一女主播杨某莉因违法行为,被上海市公安局静安分局依法处以行政拘留5日。

近日,有网友举报称,虎牙直播平台主播@莉哥OvO在直播过程中,有辱国歌尊严,引发网友反感。

经警方调查:10月7日晚,涉事人杨某莉(女,20岁)在住宅内进行网络直播时,违反了《中华人民共和国国歌法》有关规定,上海市公安局静安分局依法对杨某莉处以行政拘留5日。

花冠集团

60 信
1958-2018

甲子成就·鲁雅香飘

花冠酿酒历史60年成就展暨第十七届“九九”储酒文化节

地点:山东·巨野 时间:2018.10.17 (农历九月九)



张馨文
星光大道冠军选手

罗大佑

盛雪
魔术大师
吉尼斯大世界纪录保持者

